

携手省教育厅、省民政厅、省慈善总会、省妇联，浙江日报报业集团推出

“情系广元，牵手未来——为了灾区的孩子”援助活动



5月12日，地动山摇，山崩地裂，顷刻间，数万人被夺去生命，无数个家庭痛失亲人，在这令亿万同胞痛彻心肺的时刻，在这每一位同胞都思考怎样为灾区出一份力的时刻，我们尤其把关注的目光，聚焦到在地震中失去家园、失去校舍、失去亲人的孩子。

四川省广元市是中央确定由浙江省对口支援的地区。在此次地震中，广元市特别是其所辖青川县损失巨大。为此，集团决定：集浙报集团所有媒体之力，联合省教育厅、省民政厅、省慈善总会、省妇联，并在四川日报报业集团、省政府驻四川办事处、四川省浙江商会的支持下，发起“情系广元，牵手未来——为了灾区的孩子”大型援助活动。

一、活动主题：为了灾区的孩子

二、活动组织方式：全媒体联动，多部门联动，跨浙川联动

三、援助对象：广元市特别是青川县失去家园、校舍、亲人的孩子。

四、活动内容：

(一)援建“爱心学校”

援建“爱心学校”是本次援助活动的重要组成项目之一，

旨在帮助广元特别是青川灾区重建在地震中损毁的教学楼房，同时改善原有的办学条件。

(二)“牵手灾区同龄人——端午创意活动”

以“牵手灾区同龄人”为主题，以“我为灾区同学做些什么？”和“我从抗震救灾中学到什么？”为切入点，通过班队(班团)活动、学生社团活动、参与网上专题交流、读报、结对帮扶等多种形式，引导中小学生对灾区积极关注并参与抗震救灾的实践，同时，弘扬端午节爱国主义文化传统，自主设计各具创意的活动，向灾区中小学生对灾区倾诉爱心、伸出援手。整个活动于5月27日启动，在端午节前后形成高潮，并持续到6月底。

(三)“1对1”援助计划

“1对1”援助计划，旨在呼吁全社会有能力的人加入到“1对1”爱心志愿者队伍中来，通过自己力所能及的行动，从学习、生活等方面关心帮助灾区的每一位受灾学生。具体包括“1对1”捐赠学习用品、“1对1”支教、“1对1”心理辅导”等活动。

1、捐赠学习用品活动。主要是发动我省在校学生，把自己平时多余的学习用品和通过节省下来的零花钱购买学习用品(如书、笔、本、书包等)，捐赠给灾区需要的学生。

2、支教活动。在全省高校学生和中小学教师中发起倡议，实行自愿报名的方式，在省有关部门的指导下，分期分批赴灾区学校开展教学活动，帮助解决灾区师资不足问题。期间的交通食宿等费用由志愿者原学校支付。鼓励大学生暑期社会实践赴灾区开展支教活动。

3、心理辅导。灾难会给孩子幼小的心灵带来巨大的伤害，会出现恐惧、空虚、哀伤、焦虑、无助等情绪，如果得不到及时疏导，可能影响他们今后的学习生活，还有可能在他们心中留下阴影。此项目向社会各行各业招募志愿者，进行1对1的心理沟通，通过电话、书信等方式保持与灾区孩子的联系，解答孩子们的困惑和疑问；同时，定期组织教育专家、心理学老师、音乐老师、美术老师赴广元，和灾区的孩子开展主题班会、举办文体活动等，让灾区的孩子时刻感受到外界的关心，让他们通过歌唱和画画抒发心中的想法。

(四)助养助学援孤计划

呼吁全社会有能力的人参与助养助学，资助金主要用于广元灾区失去双亲的孤儿，使他们能够健康成长，并顺利完成学业。

中国牛奶爱心行动 爱心火炬传递来到杭州



一个上锁的储物柜里放着一袋米和一罐发黑的干菜，这就是淳安县界首乡桐子坞小学学生们人手一个的“百宝箱”，里面的东西则是他们一星期的饭菜。在这个学校160个孩子的365天中，牛奶只是难得一品的奢侈“补品”……

让孩子每天喝上牛奶

就在前几天，在接到杭州淳安县界首乡

桐子坞小学校长章荣华在蒙牛公益网站提交的推荐表不到一周的时间，这位执着的校长“让学校里每个孩子都能像城里的孩子一样，每天喝上一罐牛奶”的希望深深打动了蒙牛及它的众多爱心伙伴，中国牛奶爱心行动走进了有着“人间天堂”美誉之称的杭州，爱心火炬开始了在江南水乡的传递。

据了解，桐子坞小学地处浙江省杭州西郊边缘，距这个天堂城市有180多公里之遥。孩子们的日常学习生活条件非常艰苦，由

于周边百里只有一所小学，全校160多个学生里有140多人都住校，寄宿过早地将这些孩子从家庭的温暖饭桌上硬生生地分离开来。

三年级的方秋涛告诉记者，在学校里，每个孩子都有个木箱子，“我们叫它‘储物柜’，我们最宝贝的东西都放里面，有米、豆腐和干菜，最好吃的就数鱼干了！”

“孩子们一周的食物都要从家带。生米带到学校蒸，大部分孩子还带干菜，因为潮湿，也特别容易发霉。在食堂吃的孩子，基本以1元左右的蔬菜为主，基本不吃肉。看着心疼却没有办法。”桐子坞小学校长章荣华说：“为了给孩子们买牛奶补充营养，我变成了专门‘跑业务’的校长。我们曾经得到过教育局2000元的拨款，但是，160多个孩子根本就只能打个‘牙祭’。后来，我们又谋划着在学校前面山坡上的5亩地种蔬菜，但是也因为经费不足‘难产’了。再后来，我听说‘中国牛奶爱心行动’，于是抱着一丝希望在蒙牛网站上填了申请，没想到，很快就得到了回复。以前我总是跟孩子们说：‘牛奶一定会有的’。现在，真的变成了现实！”

无私爱心引来广泛共鸣

“要说评选2008感动中国的事件，这才是真正感动我们的一件大善事！”现场参加捐赠仪式的一位观众感慨地说。

在捐赠现场，蒙牛承诺消费者每购买一箱蒙牛牛奶，蒙牛就将向浙江的贫困小学多捐出一箱爱心牛奶。因此许多市民都纷纷倾囊相购，并填写爱心卡，为贫困地区孩子送去

关爱与祝福。记者在现场看到，很多杭州市民，甚至尚在读书的学生，都主动要求成为爱心行动的志愿者。孩子们渴望的眼神和纯真的笑脸感动了这座“天堂城市”。

本次杭州捐赠仪式现场的两位“爱心大使”是在《疯狂的石头》中有着出色表演的演员黄渤与来自云南的傣族女歌手朱婧。

将音乐与公益视为同等重要的女歌手朱婧，能来到中国牛奶爱心行动为孩子们送牛奶也别有一番感受。她从小生活在云南，看到过很多因营养不良而失去健康的孩子，特别希望能帮到他们。“对身处贫困环境的孩子们来说，健康是第一位的，有了健康才能谈其他！”

对此，黄渤也深表赞同。他说：“也许只有亲临孩子们的生活环境，人们才能真切体会到一包小小的牛奶，对于这些长期生活在贫困环境中的孩子们意味着什么。所以我是主动要求当中国牛奶爱心行动的‘爱心大使’的，我想为孩子们做点事情！”

为牛强奶国圆梦的“中国模式”

“我有一个梦，让每个中国人，首先是孩子，每天能喝上一斤奶。”这是蒙牛乳业集团及其众多爱心伙伴所向往的社会责任。蒙牛乳业集团总裁杨文俊曾表示，中国牛奶爱心行动所捐赠的1000所小学的数万名学生，相对于几千万农村儿童和全国2.4亿儿童而言只是很小一部份，蒙牛希望能够用更多富于创意的方式来汇聚更多行业力量，唤醒全社会对于公众饮奶事业的关注。